

2014年6月25日
星期三
甲午年五月廿八
新闻热线
62620110
中国十大
影响力都市报

市场星报

环上街
环球中心
135万方世界级综合体
擎天金刚 中心重生
【环上街环球中心】独家冠名
《变形金刚4》合肥首映礼
VIP热线
0551 6383 6666

安徽出版集团 主办 今日合肥 32 版 第 5540 期 国内统一刊号: CN34-0062 邮发代号: 25-50

提醒 A02

天气渐热
宠物伤人增多

财经 A05

小额贷款公司
可改制为村镇银行

A04

合肥普通高中志愿填报说明会7月2日举行
市区普通高中负责人将现场支招填志愿

合肥将实施工业领域“机器换人”

到2017年,打造家电及消费电子、汽车及零部件等6个千亿级产业

在未来的一段时间,合肥市将强化对工业重点领域、主导产品和生产关键环节的技术改造,实施“机器换人”,到2017年,形成新型平板显示及电子信息、家电及消费电子等6个千亿级产业,这是记者从合肥市政府常务会上获得的消息。

记者 沈娟娟

改什么? 合肥将有6个千亿级产业

家电是合肥的主导产业之一,未来,合肥或将变身世界白电研发制造中心,而黑色家电也将完善整个产业链。

“鼓励企业加大研发投入,向高技术、高附加值方向突破,加快发展压缩机、控制器、电机等核心零部件。”合肥市经信委相关负责人介绍,除了白电外,依托新型平板显示产业示范基地优势,进一步壮大和引进黑色家电龙头企业,培育发展智能彩电、显示器等下游产品。

在《关于进一步加强企业技术改造推动工业创新发展的意见》中记者看到,将实施“机器换人”,推进“制造”向

“智造”转变,做大做强优势产业,培育发展新兴产业,改造优化传统产业。

根据合肥市的计划,到2017年底,滚动实施技术改造重点项目2000项,累计完成技术改造投资5000亿元以上,力争占工业投资比重超过60%,形成新型平板显示及电子信息、家电及消费电子、汽车及零部件、装备制造、食品及农副产品加工、光伏及新能源等6个千亿级产业,其中,家电及消费电子、新兴平板显示及电子信息、装备制造产业将达到2千亿级。

如何改? 行业专家为重点企业“把脉”

如何让企业有针对性地进行技术改造?

合肥市将出资组织相关行业专家,为重点企业把脉、诊断,找准企业在产品、技术、装备、工艺、管理等方面存在的薄弱环节和短板,制定技术改造路径,缩小与国内外同行业先进水平的差距,实现产品升级换代,争创“第一”或

“唯一”。

而在四大开发区、县(市)区的开发园区,合肥市也将坚持“产城一体”的理念,促进开发园区整合扩容、转型升级,引导企业、项目、要素向现有园区和基地集中,推动产业集群发展。

钱从哪来? 支持融资租赁等方式开展技改

记者获悉,企业进行技术改造的过程中,将可以享受有关税收优惠政策,包括增值税一般纳税人购进或者自制机器设备发生的增值税进项税额可按规定从销项税额中抵扣;企业所得税法规定的固定资产加速折旧、购置用于环境保护、节能节水、安全生产等专用设备的投资额可按一定比例实行税额抵免等。

合肥市经信委相关负责人表示,将鼓励多渠道筹措技

改资金,比如搭建银企信息沟通平台,举办银企对接洽谈会,支持企业通过上市融资、新三板挂牌融资、私募股权融资等多种方式。

“支持企业采用融资租赁等方式开展技术改造。”上述负责人解释,还可以支持不同所有制企业之间通过合资合作、重组、互相持股、技术入股等方式,多元化筹措技术改造资金。

今年合肥市22个项目将向社会力量购买

星报讯(记者 沈娟娟) 政府出钱请社会组织为市民服务,这是如今不少地方的做法。记者从合肥市政府常务会上获悉,合肥市计划起草《深入推进政府向社会力量购买服务的实施意见》,今年涉及基本公共服务、社会服务类的22个项目将纳入市级实施项目,开展先行先试。

“按特定方式和程序,政府直接向社会公众提供的一部分公共服务,交由具备条件的社会力量承担。”合肥市财政局相关负责人举例,购买内容主要涵盖教育、劳动就业服务、社会保障、基本社会服务、医疗卫生、人口计生、住房保障、公共文化、公共体育、基本公共安全、公共气象等基

本公共服务领域;社区事务、社工服务、法律援助、慈善救济、公益服务等社会管理领域;科研、行业规划、资产评估等基本服务领域;会议、经贸活动、展览等辅助政府履职领域等。

记者了解到,合肥市之前已试水政府向社会力量购买服务,比如基本公共卫生类服务的购买,部分专项规划的公开招标、环卫保洁工作的服务外包等。

根据意见精神,合肥市将主动向社会公开购买服务的项目内容、操作流程、承接主体条件、绩效评价标准等信息,细化服务种类、性质、内容、标准和价格等关键要素,坚



持应买尽买、能买尽买。向社会力量购买服务如何保证服务质量?据介绍,将探索第三方服务监督及绩效评价制度,规范项目申报、预算编制、政府采购、项目监管、绩效评价等流程,并加大购买服务资金使用情况专项审计和重点审计,有效防止政府购买服务资金截留、挪用和滞留现象发生。除此之外,记者了解到,合肥市将适时扩大购买服务范围和调整完善政府购买服务目录,力争到2020年,基本建立比较完善的政府购买服务制度,体制机制取得明显突破,社会组织发育良好,公共服务水平和质量显著提高。